
Referat af generalforsamling i Kerteminde Biblioteks Venner  
Torsdag 27.marts 2025 kl.14-16:30 
 
1. Eigil Nikolajsen er valgt som dirigent. Han konstaterer, at generalforsamlingen er 
lovligt indkaldt. 
 
2. Formandens beretning: 
Lucy Bergström gjorde rede for alle de positive ting, som er 
sket siden sidste generalforsamling, fx åbningen af det nye Kerteminde Bibliotek den 
30.april med deltagelse af 1288 mennesker, et velbesøgt bogsalg i biblioteks gamle 
lokaler i maj, og et godt foredrag i bibliotekets nye foredragssal i udlånet med forfatter 
Mich Vraa, om hans bog Under en anden himmel, løst baseret på Prins Henriks liv 
inden han traf Dronning (dengang Kronprinsesse) Margrethe. Lucy fortsætter: “Det 
andet forfatterforedrag i 2024 var i november med en børnebogsforfatter, Jan Kjær. 
Han er også animationstegner og tegnede og fortalte medrivende for de fremmødte 
børn. 
Kerteminde Dage, en foredragsrække over et tema, foregik i oktober i samarbejde med 
Kerteminde-Drigstrup Menighedsråd. Sidste år var temaet “Håb og handling”. Den 
begyndte med en præsentation af det selvstændige medie “Verdens Bedste Nyheder”, 
hvor man helt gratis kan få tilsendt positive nyheder hver mandag. Vi fik en korleder, 
Janne Wind, til at komme og lære os at synge flerstemmigt i Kerteminde Kirke, en skøn 
oplevelse for de mange fremmødte. Andreas Kamm, tidligere generalsekretær i Dansk 
Flygtningehjælp, fortalte om de mange fordrevne i verden, som kun lever i håb om at 
finde et blivende sted at være. Vi fik også en personlig fortælling om håb fra forfatter og 
kulturjournalist Daniel Øhrstrøm, som overlevede et meget svært sygdomsforløb og 
fortalte om det i bogen Det er om natten man ser nordlys. Det sidste foredrag i 
Kerteminde Dage var af Professor Bertel Nygaard fra Aarhus Universitet, som forsker i 
netop håb. Hans budskab var at bruge vores små håb og handlinger til at håbe og 
handle større, i stedet for at føle, at det er håbløst. 
En anden fin ting i 2024 var vores nye hjemmeside, som kom i stand efter flere år med 
ønsket (og en beslutning) om at få den lavet. Der blev klaget over den gamle 
hjemmeside til vores generalforsamling sidste år, og det satte gang i en kontakt til 
Christian Wang, som gerne ville lave vores hjemmeside. Den er flot og enkel. 
Vi tog også en beslutning sidste år om ikke længere at tage imod kontanter, da det er 
for svært at blive af med dem her i byen. (Hvis man ikke bruger MobilePay, kan man få 
hjælp til at betale.) 
Vores kerne arrangementer, lørdagscaféer og sangaftener, fortsatte ufortrødent med 
større og større tilslutning. Der var mange, gode og varierende indslag, blandt andet 
med Leif Käehne + Svend Asmussen Jam i Kerteminde Kinos foyer. 
Der var et ungdoms-lørdagscafé i efteråret, hvor to piger fra Hindsholmskolen fortalte om deres 
yndlingsbøger og hvor et børnekor sang for os. Men almindeligvis er der en voksen, som læser op 
fra og fortæller om en god bog, og en eller flere voksne, som spiller musik, med 
et indslag i midten om de kommende film i Kino. 
 



3. Vores sangaftener tiltrækker mange mennesker, sidste gang kom 71. Heldigvis er der 
god plads i bibliotekets “foredragssal” i udlånet, og efter at have sunget både kendte og 
mindre kendte sange, har man igen ballast til at takle det virkelige liv. 
Til sidst, vil jeg takke for stort engagement fra bestyrelsen, fra bibliotekets personale, 
fra de mange frivillige i ressourcegruppen og bogsalgsgruppen. Tak til alle jer, som 
donerer bøger til bogsalget og låner bøger på biblioteket. Til alle jer, som deltager i 
arrangementer, og jer, som er med i læsegrupper. En forening kan løbe tør for nye 
bestyrelsesmedlemmer og må opgive ævred. Af den oprindelige bestyrelse fra 2004, er 
jeg den eneste tilbage. Mange mennesker har brugt deres tid og energi i bestyrelsen i 
årenes løb, siden Jonie Kristensen fik idéen til at starte foreningen. Jeg føler stor 
taknemmelighed for alle de gamle, men sandelig også for de nye, som går ind i 
bestyrelsen i dag. Jeg vil overrække buketter til to bestyrelsesmedlemmer, Hanne 
Sindberg og Anne-Marie Nordtorp, som trækker sig fra bestyrelsen i dag. Tusind tak 
for jeres gode humør og for de mange fine ideer og indfald, I er kommet med gennem 
årene. I to var drivkraften i Bogen i Byen, litteraturfestivalen, som vi gennemførte i 
2022 sammen med bibliotekets personale. I har også stået for mange forfatterforedrag 
og sangaftener siden da. 
Hvert år giver vi overskuddet fra bogsalget til Kerteminde Bibliotek. Sidste år fik I 
20.000 kr. (henvendt til Lone Svensson), fordi vi holdt 20 års jubilæum. Vi har ikke 
råd til at give 21.000 kr. i år, men det kan godt blive til 10.000.” Formanden afslutter 
sin beretning ved at donere en check pålydende 10.000 kr. til biblioteksleder Lone 
Svensson/biblioteket. 
 
4. Kasserer Regitze Videbæk fremlægger årets regnskab. Indestående i Sparekasse ved 
årets begyndelse: kr. 62.650,40. Ved årets udgang var beløbet kr. 56.373,17. Årets 
resultat er således kr. -6277,27. En offentlig donation på kr. 20.000 er gået til klaver og 
udendørsbænk (til minde om Jonie Kristensen). Regnskabet er godkendt. 
 
5. Valg til bestyrelsen 
Hanne Sindberg og Anne-Marie Nordtorp ønsker ikke genvalg. Til bestyrelsen vælges: 
Erik Skyum Nielsen og Christian Stokbro. Desuden vælges suppleant Vibeke Hansen. 
Bestyrelsen udgøres således af: Lucy Bergström (formand), Regitze Videbæk (kasserer) 
Erik Skyum Nielsen, Christian Stokbro, Kirsten Luunbjerg og suppleanterne Anette 
Ingemann Kirkegaard og Vibeke Hansen. 
Til revisor vælges: Søren Nordborg, til revisorsuppleant vælges Lisbeth Aavang Jensen. 
 
6. Der var ingen indkomne forslag fra medlemmerne. 
 
7. Fastsættelse af kontingent: uændret (125 kr.) 
 
8. Eventuelt: Lucy advokerer for arbejdet i ressourcegruppe og/eller bogsalgsgruppe. Man 
kan skrive sig på de fremlagte lister, hvis man er interesseret. 
 
Ordet er frit: Marianne Horn fortæller om glæden ved at arbejde med bogsalget. 
Anette Kirkegaard efterlyser interesserede til planlægning af Kerteminde Dage. 



 
Dirigenten (Eigil) afslutter generalforsamlingen og takker for god ro og orden. 
Referent: Anne-Marie Nordtorp 


